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ОЦІНКА ПОСУШЛИВОСТІ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ У 2022 РОЦІ 
ЗА КОМБІНАЦІЄЮ ІНДЕКСІВ SPI ТА TWS

Корнус А.О.1, Кисельова А.Є.1, Пономарьов О.М.2
Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 

Сумський обласний центр з гідрометеорології

Для оцінки посушливості території, зокрема метеорологічної та 
гідрологічної посух традиційно використовувалися різноманітні розрахункові 
коефіцієнти, обчислення яких потребує тривалих часових та просторових рядів 
метеорологічних спостережень. Однак сьогодні існує низка web-ресурсів, які не 
тільки дають оперативні значення метеокліматичних показників, а й 
відкривають можливості створювати інтернет-кари з роздільною здатністю, 
достатньою для багатьох наукових завдань. Одним з таких ресурсів є 
Європейська обсерваторія посух -  European Drought Observatory (EDO). 
Сторінки EDO містять інформацію, що стосується не тільки посух, а й велику 
кількість інших індикаторів, отриманих з різних джерел, включаючи як дані з 
метеостанцій і гідрологічних постів, так і супутникові вимірювання та 
результати різноманітних моделювань. Різні інструменти, такі як Compare 
Layers чи Interactive Mapviewer, дозволяють відображати, картографувати та 
аналізувати різноманітну метеокліматичну інформацію.

Стандартизований індекс опадів -  Standardized Precipitation Index (SPI) є 
найбільш поширеним у світі показником для виявлення та характеристики 
метеорологічних посух, який використовує і EDO. Індикатор SPI, розроблений 
[7] і детально описаний [3], вимірює аномалії опадів у певному місці на основі 
порівняння спостережуваної загальної кількості опадів за певний період 
накопичення (наприклад, 1, 3, 12, 24 чи 48 місяців) з ковзним вікном обраної 
тривалості, з довгостроковими даними про кількість опадів за цей період.

Як відомо, статистичний розподіл накопичення опадів за певні інтервали 
часу (наприклад, за добу, 1 місяць, 3 місяці) протягом тривалого часового ряду 
(щонайменше 30 років) може бути ефективно представлений 
двопараметричним неперервним розподілом ймовірностей, відомим як «гамма- 
розподіл». У нашому випадку довгостроковий гамма-розподіл базується на 
даних за базовий багаторічний період з 1981 по 2010 рік (включно). Для того,
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